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Як висновок можна зазначити, що Agile-методи дозволяють створити позитивну атмосферу, 

високий моральний дух всередині колективу, вивести сервіс на найвищий рівень. Тому сферам 

туризму та HoReCa потрібно ретельно вивчати ці методи та впроваджувати в процеси управління 

підприємствами. 
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Розвиток послуг гастрономічного туризму як складової гастрономічної культури сучасного 

українського суспільства потребує розвитку регіонального потенціалу ресурсів місцевої кухні не 

тільки з огляду на виклики креативної індустрії, але й поширення практик етнічного харчування у 

форматі гастрономічних та культурно-пізнавальних турів, відмови від практик домінації швидкого 

харчування, включення до щоденного меню туристів страв вітчизняної кухні, а також створення 

сприятливих можливостей через ЗМІ, ініціативи уряду, громадянську самоорганізацію для 

поширення світового досвіду розвитку практик гастрономічної культури [1, с. 33]. Це дозволить 

підприємствам креативної індустрії спиратися на нові механізми господарювання, ефективні 

організаційно-управлінські структури, економічну свободу виробників туристичних послуг, що в 

умовах вільної конкуренції забезпечить насичення ринку високоякісними послугами гастрономіч-

ного туризму, підвищення конкурентоспроможності послуг суб’єктів туристичного бізнесу регіонів. 

Гастрономічний потенціал туристичних регіонів може стати брендом туристичного напряму 

дестинацій. Тому важливим є правильний вибір напрямів розвитку гастрономічного туризму, які 

сформують туристичний потік та привабливість гастрономічних локацій регіону.  

Особливістю розвитку туристичного бізнесу в Україні на сучасному етапі є набуття ним 

нових трендів гастрономічних подорожей та форм організації програм перебування туризму 

відповідно до зростаючих потреб туристів, ефективного використання природного, соціально-

економічного та історико-культурного потенціалу території, а також досягнення необхідного рівня 

сталого розвитку туризму. Світовий досвід демонструє економічні, екологічні та соціальні 

переваги гастрономічного туризму [2; 3]. Невипадково сьогодні кулінарну мапу країни, із 

посиланнями на особливості національної кухні, презентують як повноцінний туристичний 

продукт. Але існують вагомі перешкоди для розвитку даного напрямку туризму, а саме: 

відсутність сприятливого нормативно-правового та інформаційного забезпечення розвитку 

гастрономічного туризму, державної підтримки підприємництва у сфері рекреації та туризму, 

цифрового маркетингу місцевих гастрономічних заходів, кооперація регіональних туроператорів 

та підприємців сфери гастрономії.  
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Кожного року в Україні проводиться велика кількість гастрономічних фестивалів. За даними 

Асоціації сприяння розвитку гастрономічного та винного туризму України у 2019 році 

налічувалося 72 гастрономічних фестивалі. Найбільші туристичні ресурси для надання послуг 

гастрономічного туризму мають Закарпатська, Київська, Львівська, Одеська, Полтавська області й 

такі міста як Київ, Луцьк, Одеса та Львів. Отже, в регіонах склалися передумови для розробки 

регіонального турпродукту, що потребує територіально-виробничої кооперації підприємців сфери 

послуг гастрономічного туризму. Вважаємо, що для диверсифікації діяльності суб’єктів 

туристичного бізнесу можливо запропонувати територіально-виробничу кооперацію та співробіт-

ництво регіональних підприємств ринку послуг гастрономічного туризму, в рамках програми 

Євросоюзу «Підтримка системи географічних зазначень в Україні» та першого пілотного проекту 

еногастрономічного туризму «Дороги вина та смаку». Для реалізації проекту міжнародні експерти 

обрали Одеську область саме тому, що в регіоні побудовано сучасний автобан – Одеса-Рені, на 

півдні області згуртовані національні виновиробники та інфраструктура сфери гостинності [4]. 

Туристичний маршрут «Дорога вина та смаку» спрямовано на впровадження кращого досвіду 

Євросоюзу в сфері диверсифікації послуг аграрного туризму і розвитку сільських територій.  

Це дозволить власникам бізнесу привабити туристів не тільки з України, але також з Європи, і 

завдяки проекту туристичні підприємства матимуть змогу перейняти досвід Євросоюзу щодо 

просування послуг еногастрономічних маршрутів.  

Сучасні гастрономічні маршрути є інструментами для створення та комерціалізації 

гастрономічних послуг як туристичної пропозиції. Механізм формування моделі територіально-

виробничої кооперації підприємств регіонального ринку гастрономічного туризму в проекті 

«Дороги вина та смаку Придунайської Бесарабії», дозволяє регіональним органам влади 

ініціювати процес формування регіонального туристичного продукту, а також сформувати 

ефективний механізм у забезпеченні балансу між господарською діяльністю та існуючим 

природним середовищем [5, с. 135]. У стратегії підвищення конкурентоспроможності економіки 

України, сталого розвитку її регіонів передбачено формування ефективних мережевих виробничих 

систем, широке поширення коопераційних принципів організації виробничої взаємодії на 

регіональному рівні, що відкриває значні можливості для підвищення конкурентоспроможності 

місцевого туристичного бізнесу [6, с. 215]. Також, може бути задіяний механізм транскордонного 

співробітництва з підприємцями Кагульского району Молдови, досвід реалізації моделей розвитку 

еногастрономічного та інших сегментів туризму в країнах з перехідною економікою.        

Вважаємо, що ядром моделі територіально-виробничої кооперації може бути місцевий 

туроператор, який уже має потужний бренд регіонального виробника туристичних послуг. 

Навколо цього ядра почне формуватися виробничий блок – сукупність суб’єктів туристичного 

бізнесу та сфери гостинності, заклади транспортного, побутового і культурного обслуговування; 

наукові установи, що забезпечують науковий супровід, інноваційну складову та які спільними 

зусиллями замикають технологічний ланцюг виробництва послуг гастрономічного туризму. До 

потенційних учасників територіально-виробничої кооперації та реалізації заходів проекту 

розвитку еногастрономічного туризму «Дороги вина та смаку Придунайської Бесарабії» можна 

віднести підприємства інфраструктури сфери рекреації та туризму, ресторанного бізнесу 

Одеського регіону, що позиціонують послуги гастрономічного туризму.  
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